

## 星期五的午餐

陶太太是我國小四年級時的老師。



有一天午餐時，我如同平日一樣正準備要吃我一成不變的鮪魚三明治，突然陶太太問是否可以跟我買我的三明治，她說我可以用賣三明治的錢再去自助餐廳買份熱騰騰的午餐。

我開心極了！我從來沒有在自助餐廳買過午餐，因為那對我家而言是太昂貴的花費，我總是只能自己帶午餐去學校，不是燻香腸三明治，就是鮪魚三明治，鮮少會有其他變化。

這樣你應該能明白，當我聽見有機會去自助餐廳裡買午餐時，心中的那股雀躍。同學總是抱怨自助餐廳裡的食物，但我心中其實非常羨慕他們，那些食物對我而言絕對好吃。

那天吃完午餐後，陶太太把我拉到一旁，她想要解釋她買我三明治的原因。其實我根本不在乎為什麼，但那給了我幾分鐘得到她特別關注的時間，所以我十分安靜的聽她說明。

理由很簡單，因為她是個天主教徒，在星期五是不吃紅肉的，只吃魚。

於是我不及待的，一回到家就立刻告訴媽媽我每週五都要吃鮪魚三明治。在媽媽了解事情始末之後，她很開心的每週五都為我準備鮪魚三明治。她甚至還用黑麵包做三明治，因為她知道陶太太喜歡吃黑麵包。

從那時候開始，每週五我都跟其他小孩一樣在自助餐廳裡排隊，不管有多少小孩抱怨今天的菜色，對我而言，這裡根本就是天堂！

直到如今我才了解，其實陶太太每週五大可為自己準備鮪魚三明治，但她還是跟我買了三明治。這一切都只是因為她看見一個小女孩為了熱騰騰的午餐而綻放笑容。

我永遠都不會忘記她的同情心與慷慨胸懷。

(出自蒲公英希望月刊 2006 年 9 月號第 90 期；Nanci L. Stroupe/作)

